



來自各地考生報到踴躍。

有心就不會遠  
有心就沒有困難

# 記第一屆全真道院小狀元會考

看到有那麼多的家庭，那麼多的孩子浸篤讀經的領域，真的是現今教育的新嘗試與新希望，也為這個社會注入一股新的文化清流。

全真道院

賴玉娥

南來北往人好多

感謝天恩師德，祖師鴻慈，前人、點傳師以及學長們的精心策劃、協助與合作，全真道院於十月二十五日舉辦第一屆小狀元會考，此次活動由全真道院主辦、全真道院兒童讀經推廣中心承辦，天隆、天儲、天如、德容、至善、天選、天龍、天健、天參、光輝

……等單位協辦，學員報名年齡為十八歲以下均可報考，人數近三百人，有來自台北、桃園、新竹、台中、清水、梧棲、花蓮等地方。

活動當天老天爺送給我們大禮物，天氣晴朗，陽光普照，大家心情都很愉快。上午八點，工作人員報到後，我們作了簡短重點式的說明，讓大

## 讀經活動



周前人敲響狀元鑼。

家能在最短的時間，最快的方法進入今天的行程。八點四十分，應考小朋友由爸爸、媽媽、阿公、阿嬤或其他親人陪伴，陸陸續續報到，每位考生領到一張准考證，准考證上有自己的編號，如888就表示該生是第六組的第八位，所以很快就可以找到自己的組別與座位，每一組也有手拿執牌及引導入座學長，他們也是該組的評鑑老師與助理評鑑，二位擔任考生自報到後至結束，全然負責該組所有考試及相關事項。

### 挑戰讀經高手

此次會考科目共十科，分別是1.一貫道宗旨。2.心經。3.禮運大同篇。4.百孝經。5.弟子規。6.孝經。7.大學。8.論語。9.唐詩。10.道德經。有些經文篇幅較短，採全篇背誦，有些則因內容較長，採部

分背誦，每位考生可選擇自己有把握的科目，為了緩和大家緊張的心情，由盧克玲老師帶領天隆單位讀經班活潑可愛的小朋友表演詩詞手語及動唱，也讓在場的家長了解讀經並非無趣單調，它還有輕鬆歡樂的一面。

### 前人爺爺的關懷

大會邀請到現年九十六歲的周前人，擔任大會主席及主祭官，張基鈺、林修煥點傳師陪祭，執行點傳師陳月蘭，應邀來參加的來賓有陳樞、李治、方美春、萬金鑾等點傳師，在主祭官獻香三柱後，接著獻果十五盤，蘋果代表平平安安，橘子象徵吉祥如意，狀元糕意為增長智慧，芹菜則比喻讀經要勤勞。隨後由張點傳師恭讀祭文，接著行拜師禮，考生依循古禮向至聖先師行三鞠躬，繼而向在場的前人、點



狀元門前分享快樂讀經的喜悅。

傳師、讀經班老師、評鑑老師及家長行啟蒙拜師禮，大家就在前人、點傳師們敲鑼聲中，開啟了今天的會考，由道旗、會旗引導之下，第一組至二十六組學員，依序前往各層樓、各考場教室參加今天的會考。

會考時間結束，考生回到大會現場，此時由全真道院兒童讀經班老師表演古詩吟唱——西湖，來自宜蘭的張如鳳老師也帶領律動表演，現場頓時又熱鬧活潑起來，以減少大家剛才考試的壓力。點榜時間，由周前人點榜、戴狀元帽、頒獎及敲鑼。

### 個個都是小狀元

來自花蓮四歲多的林家好及天辛單位曾繁林小朋友高中八科，繁林的妹妹曾香怡及天健單位蔡佳汝高中七科，蔡佳雯、林軒宏高中六科，他們都是兄妹或姊妹檔，一門雙傑可

喜可賀，家好媽媽前幾天從花蓮電話詢問有關讀經之事，剛好後學也想作採訪，真應驗了一句話「心有靈犀一點通」，據林媽媽說：「兄妹兩讀經三年，已參加過多次小狀元會考，家好在二歲時就已經參加第一次的會考，她們會考得那麼好，沒有什麼秘訣，就是每天複習背誦五遍，媽媽偶然忘了，兄妹還會提醒，而一歲六個月的小妹妹，在家庭讀經薰陶之下，也開始能背幾句。」

為了參加此次活動，由爸爸開車，一家人前一天就出發，晚上借宿中壢天德堂，後學好感動——有心就不會遠，有心就沒有困難！

住三重的林敬原，現年才二歲十個月，因為姊姊林敬雅讀經，當跟班在旁陪讀，在耳薰目染之下，也考過二科，媽媽林純任學長說，「每晚睡覺

### 讀經活動

前是親子背經時間，什麼都背，高興背哪裡就背哪裡。」

桃園的鄭建勳及鄭悅寧小兄妹雖然讀經時間不很長，但媽媽李淑琴學長認為這是很好的機會教育。新店地區的夏良杰、夏沛綸、夏沛煊、夏瓊秦兄妹四人，由阿嬤陳玉桂學長陪考，平常阿嬤非常鼓勵孫子來全真讀經班上課，二年來風雨無阻，精神可嘉。陳槿、方春美兩位點傳師帶著孫子、孫女來應考，做了修道家庭最好的示範。光輝道院讀經班、清水讀經班、梧棲讀經班，也由老師、家長租遊覽車來參加，甚至有許多就讀國中的學生也參加會考……今天看到有那麼多的家庭，那麼多的孩子浸篤讀經的領域，真的是現今教育的新嘗試與新希望，也為這個社會注入一股新的文化清流。

天公爐前的祈福、引贊、



周前人(中)頒獎給四歲高中八科的林家好朋友(左二)

遊泮，由道旗和會旗引導，前人、點傳師帶隊，考生、家長、老師，大家一起通過狀元門，每人手拿氣球巡禮全真道院一週，在三樓的天公爐前，

大家祈求國泰民安、風調雨順、社會安定、家庭幸福美滿、人人身體健康、道務宏展、聖凡兼修、增長智慧，隨後釋放氣球，氣球幫我們的祝福帶到好遠好遠的地方……再次回到二樓大會會場，活動漸漸進入尾聲，大家齊聲唸「一貫道宗旨」隨後再齊唱，作為活動的圓滿結束，期待明年再相會。

#### 凝聚更深遠的道氣

今天很高興有那麼多的小朋友來及關心孩子的家長來參加，和熱心服務的學長們，大家共襄盛舉加入小狀元會考的行列，不管以後是哪個單位來舉辦，大家一起分享孩子快樂讀經的喜悅，在此我們感恩再感恩，希望每個人同樣為這個道場手牽手，心連心，凝聚成一股更寬更廣更深遠的道氣，進而發揚光大。